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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Türkiye 
Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu 
Araştırma Destek Programları Başkanlığı 
(TÜBİTAK-ARDEB) Başkan Yardımcısı 
Vekili Doç. Dr. Cengiz Arıcı’yı ağırladı. 
Doç. Dr. Arıcı, Mustafa Afşin Ersoy 
Salonu’nda, TÜBİTAK-ARDEB bünyesinde 
yürütülmekte olan programlar hakkında 
konferans verdi. Söz konusu konferansa 
DAÜ Tanıtım İşleri’nden Sorumlu Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hıfsiye Pulhan’ın yanı 
sıra, fakülte dekanları, dekan yardımcıları, 
bölüm başkanları, akademisyen ve öğrenciler 
katıldı.  

“4 Destek Birimimiz Var”
TÜBİTAK-ARDEB Başkan Yardımcısı Vekili 
Doç. Dr. Arıcı, konuşmasında ARDEB’in 
tüm Türkiye’de ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde (KKTC) desteklenen bir 
program olduğunu vurgulayarak, ARDEB’in 
üniversite, sanayi, bilim insanları ve bilim-
toplum faaliyetleri olarak 4 destek birimi 
olduğunu vurguladı. Doç. Dr. Arıcı 13 yıldır 
TÜBİTAK bünyesinde çalıştığını ve şu anda 
da faaliyetlerini ARDEB’te sürdürdüğünü 
söyledi. 

DAÜ’den Desteklenen Proje
Doç. Dr. Arıcı konuşmasında DAÜ’den 
yürürlükte olan “Multi-Hidroksi Fonksiyonlu 
Manyetik Kitosan Mikro/Nano-Kompozit 
Küreciklerin Sentezi ve Bor Bağlayıcı Olarak 
Kullanılması” projesine yer verdi. Doç. Dr. 
Arıcı, projenin ARDEB destek programları 
kapmasında TÜBİTAK desteği aldığını 
belirtti. Konferansın sonunda DAÜ Tanıtım 
İşleri’nden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Hıfsiye Pulhan, Doç. Dr. Cengiz Arıcı’ya 
Kuzey Kıbrıs’a özgü Lefkara işi pano 
takdiminde bulundu.

DAÜ Rektörü’ne Ziyaret
TÜBİTAK-ARDEB Başkan Yardımcısı Ve-
kili Doç. Dr. Arıcı, konferans öncesinde 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam’ı 
makamında ziyaret etti. Prof. Dr. Osam, 
Doç. Dr. Arıcı’ya geldiği için teşekkür 
ederek, DAÜ’de yapılmakta olan araştırma 
faaliyetleri ve olanakları hakkında Doç. 
Dr. Arıcı’yı bilgilendirdi. Doç. Dr. Arıcı da 
ziyaret sırasında Prof. Dr. Osam’a TÜBİTAK-
ARDEB’in çalışmaları hakkında bilgi verdi. 

TÜBİTAK-ARDEB BAŞKAN YARDIMCISI VEKİLİ 
DOÇ. DR. CENGİZ ARICI DAÜ’DE KONFERANS VERDİ
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Tanıtım 
İşleri’nden Sorumlu Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Hıfsiye Pulhan Ankara’da 
çeşitli temaslarda bulundu. Ankara İl 
Milli Eğitim Müdürü Turan Akpınar’ı 
makamında ziyaret eden Prof. Dr. Pulhan, 
DAÜ hakkında bilgiler vererek DAÜ’de 
yaşanan son gelişmeler hakkında Akpınar’ı 
bilgilendirdi.

Öte yandan KKTC Büyükelçiliği’ne de 
ziyaret gerçekleştiren Prof. Dr. Pulhan, 
Büyükelçi Kemal Köprülü ve Eğitim 
Ateşeleri Rauf Ataöv ile Canev Engelkıran 
ile görüştü. Söz konusu ziyaret sırasında 
Prof. Dr. Pulhan, DAÜ’deki akademik 
gelişmelerden bahsetti. 

REKTÖR YARDIMCISI PROF. DR. HIFSİYE PULHAN 
ANKARA’DA ÇEŞİTLİ TEMASLARDA BULUNDU
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl 
Küçük Tıp Fakültesi Dekanı Doç. Dr. Emre 
Hamurtekin, beraberindeki öğretim üyeleri ve 
öğrenciler ile birlikte Kıbrıs Türk Halkı’nın 
özgürlük mücadelesindeki lideri Dr. Fazıl 
Küçük’ü vefatının 36. yılında Lefkoşa 
Anıttepe’deki kabri başında andı. Anıta 
çelenk sunulmasının ardından konuşan DAÜ 

Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Dekanı Doç. 
Dr. Emre Hamurtekin yaptığı konuşmada şu 
ifadelere yer verdi; “DAÜ Dr. Fazıl Küçük 
Tıp Fakültesi ailesi olarak toplum liderimiz 
Dr. Fazıl Küçük’ü, aramızdan ayrılışının 36. 
yılında şükran, saygı ve rahmetle anıyoruz. 
Görev yaptığım kurumun toplum liderimiz 
Dr. Fazıl Küçük’ün adını taşımasından 

büyük gurur duyuyorum ve bu anlamda da 
üzerimizdeki sorumluluğun büyüklüğü-
nün farkındayız. Dolayısıyla, bu doğrultuda 
hiç durmadan DAÜ Dr. Fazıl Küçük Tıp 
Fakültesi’ni en iyi yerlere taşımak için çok 
büyük gayret göstermek zorundayız” dedi.

Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim 
Üyeleri Yrd. Doç. Dr. Ergül Mutlu Altundağ 
ve Yrd. Doç. Dr. Masoud Afshani de, Dr. 
Fazıl Küçük’ün adını daima yaşatmak adına 
hem bilimsel hem de eğitim-öğretim alanında 
üstün bir gayretle çalıştıklarını belirttiler. 
Bu önemli günde, öğrenciler de Dr. Fazıl 
Küçük’ün hekimlik ilkeleri ve hayat görüşü 
ışığında iyi birer hekim, ama aynı zamanda 
toplumsal olaylara duyarlı ve vicdanlı birer 
birey olarak yetişeceklerinden bahsederken, 
toplum liderimiz Dr. Fazıl Küçük’ün adını 
taşıyan bir fakülte çatısı altında eğitim al-
maktan da duydukları gururu bir kez daha 
dile getirdiler.  

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 5 kıta-
dan 13 ülkenin sporcularının mücadele 
edeceği uluslararası Interamnia World 
Cup turnuvasına ev sahipliği yapacak. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Hentbol Federasyonu ile Dünya Hentbol 
Federasyonu arasında yapılan mutabakat 
sayesinde bir ayağı Gazimağusa’da, DAÜ 
Lala Mustafa Paşa Spor Sarayı’nda yapılacak 
olan turnuvaya ilişkin; Dünya Hentbol 
Federasyonu’ndan Antonio Filipponi, Luigi 

Mastrangelo ve Graziella Lordone’den 
oluşan heyet, 17 Ocak 2020 Cuma günü, 
saat 09:00’da DAÜ Öğrenci İşleri’nden 
Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Sonuç 
Zorlu Oğurlu ile bir araya geldi. Söz konusu 
görüşmede, DAÜ Hentbol Antrenörü Bahadır 
Ayhan da hazır bulundu. 

19-23 Ağustos 2020’de Yapılacak
“Famagusta Handball Cup 2020” adını 
alacak olan müsabakalar, 19-23 Ağustos 2020 

tarihleri arasında DAÜ Lala Mustafa Paşa 
Spor Sarayı’nda yapılacak. Müsabakalara 
katılacak ülkeler arasında Amerika 
Kıtası’ndan Kanada, Avrupa Kıtası’ndan 
Danimarka, Norveç, Polonya, İtalya ve 
KKTC; Avustralya Kıtası’ndan Avustralya; 
Asya Kıtası’ndan Hindistan, Pakistan, 
Özbekistan, Filistin ile Afrika Kıtası’ndan 
Fildişi Sahilleri ve Güney Afrika bulunuyor. 
Müsabakaya katılımı kesinleşen bu ülkeler 
dışında, bazı ülkelerden de katılım için teyit 
bekleniyor. 

Dünya Hentbol Federasyonu heyeti, DAÜ 
Öğrenci İşleri’nden Sorumlu Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Sonuç Zorlu Oğurlu 
ile yaptıkları görüşmenin ardından, 18 Ocak 
2020 Cumartesi günü, saat 17:00’de, CIU 
Arena’da gerçekleşecek olan Kıbrıs Türk 
Spor Yazarları Derneği Hentbol Kupası’nda 
oynanacak final mücadelesini izleyecek 
ve burada da çeşitli temaslarda bulunacak. 
19-23 Ağustos 2020’de gerçekleşecek olan 
“Famagusta Handball Cup 2020”; KKTC 
Hentbol Federasyonu, Uyuşturucu İle 
Mücadele Komisyonu ve DAÜ iş birliği ile 
düzenlenecek.

DR. FAZIL KÜÇÜK, DAÜ DR. FAZIL KÜÇÜK 
TIP FAKÜLTESİ TARAFINDAN KABRİ BAŞINDA ANILDI

ULUSLARARASI HENTBOL ŞAMPİYONASI
DAÜ’YE GELİYOR
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Doğu Akdeniz Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 
İletişim Fakültesi, Sinema ve Televizyon 
Bölümü 2018-2019 Akademik Yılı Bahar 
Dönemi Yüksek Şeref ve Şeref Sertifika 
Töreni gerçekleştirdi. Patlamış mısır ve 
içecek  konseptiyle gerçekleştirilen söz 
konusu sertifika töreninde Ödüllü Kısa 
Film Gösterimi de yapıldı.   

İletişim Fakültesi Yüksek Lisans Öğrencisi 
Nima Djavidan’ın yönettiği “Home and 
The Homeless Man” filmi ile yüksek lisans 
öğrencisi Ömer Evre’nin yönettiği “Savaşın 
İki Yüzü” isimli kısa film gösterimleri 
gerçekleştirildi.

DAÜ Sinema ve Televizyon Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Bahire Özad yaptığı 
açıklamada şu ifadelere yer verdi: “İlk 
defa sertifika töreninde, öğrencilerimize ait 
olan, biri Farsça diğeri Türkçe olmak üzere, 
uluslararası platformlarda ödüller almış 
iki kısa film gösterimi gerçekleştirdik. 
Öğrencilerimizi, ödül alabilecek seviyede 
iyi filmler çekmeye teşvik etmeyi amaç-
lamaktayız. Sertifika törenini patlamış 
mısır ve içecek konseptiyle düzenleyip, 
töreni ve film gösterimini daha keyifli hale 
getirmek istedik”. 

DAÜ SİNEMA VE TELEVİZYON BÖLÜMÜ 
ŞEREF VE YÜKSEK ŞEREF SERTİFİKA TÖRENİ 

GERÇEKLEŞTİRDİ
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 
Bilgisayar ve Teknoloji Yüksekokulu 
(BTYO) Bilgisayar Teknolojisi ve Bilişim 
Sistemleri  Programı “Sektörle Buluşma” 
toplantılarına devam ediyor. Bilgisayar 
Teknolojisi ve Bilişim Sistemleri programı 
müfredat komitesinin düzenlemekte ol-
duğu “Sektörle Buluşma” toplantısına 
geçtiğimiz günlerde Creditwest Bank, Bilgi 
Sistemleri Müdürü Bora Tüccaroğlu ile 
Telsim Vodafone, Proje Yönetimi Kıdemli 
Uzmanı Togan Çakmak konuk oldu. 

Oldukça samimi bir sohbet ortamında 
gerçekleşen her iki toplantıda da, Bil-
gisayar Teknolojisi ve Bilişim Sistemleri 
Bölümü’nün mevcut müfredatı toplantıya 
katılan sektör temsilcileri ile birlikte iş 
dünyasının ihtiyaçları ve teknolojideki 

yenilikler göz önünde tutularak gözden 
geçirildi. Toplantıda alınan dönütler 
ışığında önümüzdeki üç yıl için ders 
içeriklerinde ne gibi düzenlemeler ya-
pılması gerektiği konuları tartışılırken, 
öğrencilerin mesleklerinin gerekleri ve 
iş dünyasının beklentileri konusunda 
erken bir farkındalık oluşturulması ve 
öğrenimleri süresince akademik do-
nanımlarının geliştirilmesi konularının 
önemine değinildi.

Bunun yanında, öğrencilerin mesleki 
sosyal ağlarının da geliştirilmesi, yetenek 
ve ilgi alanlarının ışığında bilişim 
teknolojilerinin bir veya birden çok alt 
alanında kişisel gayretleriyle kendilerini 
geliştirerek mezuniyet sonrası iş dünyasına 
hazırlık yapmaları konusunda bilincin 

oluşturulması konusunda hemfikir olundu. 
Bu amaçla, öğrencilerin ilgi alanlarına 
uygun, gerçekten yararlı bir staj süreci 
geçirebilecekleri yerlerin bulunmasında, 
sektör ile öğrencilerin tanışmasına imkan 
verecek faaliyetlerin düzenlenmesinde 
ve kişisel mesleki gelişim amacıyla 
öğrencilerin sertifika programları ve sı-
navlarına katılmalarının teşvik edilmesi 
konusunda bölüm ve ilişkide olunan  şirket 
temsilcileriyle ortak çözümler üretilmesine 
karar verildi.

KKTC’de ASIIN akreditasyonu ve 
EQANIE Euro-Inf kalite mühürünü alan 
ilk program olan DAÜ BTYO Bilgisayar 
Teknolojisi ve Bilişim Sistemleri programı, 
öğrencilerinin dünyanın her yerinde ko-
layca iş bulabilmelerini ve lisansüstü 
eğitim programlarına girebilmelerini sağ-
lıyor. Bilgisayar Teknolojisi ve Bilişim 
Sistemleri program koordinatörü Akile 
Oday, verilen eğitimi uluslararası arenada 
belgeleyen bu akreditasyon ve mühre ek 
olarak, sektördeki gelişmeleri yakından 
takip ettiklerini ve öğrencilerinin iş ha-
yatına hazır bir şekilde mezun olmalarını 
sağlamak için sürekli çalıştıklarını dile 
getirdi. Oday, dönem sonu sınavlarını takip 
edecek olan haftalarda başka kurumlar ve 
temsilcileriyle benzer amaçlı toplantıların 
düzenlenmesine devam edeceklerinin altını 
çizdi. 

DAÜ BTYO “SEKTÖRLE BULUŞMA” 
TOPLANTILARINA DEVAM EDİYOR



Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 
Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu 
(YDİHO) 2019 – 2020 Akademik Yılı Güz 
Dönemi, Toplumsal Sorumluluk Projeleri 
kapsamında hem öğrencilerin hem de 
öğretim görevlilerinin katıldığı yardım ker-
mesi gerçekleştirdi. Öğrencilerin yardım 
toplamak amacıyla tüm yeteneklerini ortaya 
koyarak yaptıkları satışlardan elde edilen 
gelir Kanser Hastalarına Yardım Derneği’ne 
bağışlanacak. 

DAÜ YDİHO Toplumsal Sorumluluk Pro-
jeleri Takım Lideri Öğretim Görevlisi 
Mehşen Ercanlar ve proje öğretmenleri 
Şerife Hocanın Aşıksoy, Damla Simsaroğlu, 
Selcan Sınal, Refika İlkan Özer, Pınar 

Hüdaoğlu, Şerife Nalbantoğlu, Eylem Akim 
ve Munise Keşanlı’nın de aktif katılımlarıyla 
gerçekleşen yardım kermesinde Kanser 
Hastalarına Yardım Derneği personeli Yıldız 
Yaman da hazır bulundu. Büyük bir coşku 

ve katılımın olduğu söz konusu kermes 
sonunda proje öğretmenleri ve öğrencileri bir 
sosyal sorumluluk etkinliğini daha başarıyla 
tamamladıkları için mutlu olduklarını ifade 
ettiler. 
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DAÜ YDİHO’DAN BİSİKLET FARKINDALIĞI ETKİNLİĞİ

DAÜ YDİHO YARDIM KERMESİ GERÇEKLEŞTİRDİ

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Yabancı 
Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu (YDİHO), 
toplumsal duyarlılık projeleri kapsamında, 
DAÜ-YDİHO bünyesindeki “Elementary 
- Başlangıç” seviyesindeki öğrencilerin 
oluşturduğu “The Biking Club – Bisiklet 
Kulübü” ile bisiklete karşı farkındalık 
yaratmak için ikinci etkinliğini düzenledi. 
“The Biking Club”, sürüş dahilinde 
Gazimağusa Belediye Başkanı İsmail Arter’i 
de ziyaret edip, kendisine bisikletçiler olarak 
karşılaştıkları sorunları ve çözüm önerilerini 
sundu. Söz konusu görüşmede, DAÜ Öğrenci 
İşleri’nden Sorumu Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Sonuç Zorlu Oğurlu da hazır bulundu.

“Daha Çok Bisiklet, Daha Az Araba”
“The Biking Club”, Gazimağusa Belediye 
Başkanı İsmail Arter’e yaptıkları sunumda, 
bisiklet sürüşlerinin arttırılması halinde bunun 
Gazimağusa kentine neler kazandıracağını 
anlattı. Bisiklet kullanımının artmasının, kenti 
daha modern bir hale getireceğini ifade eden 
öğrenciler, aynı zamanda şehirde daha çok 
bisiklet ve daha az araba olmasının kentteki 
trafiği de belirgin ölçüde azaltacağına vurgu 
yaptı. Gazimağusa Belediye Başkanı İsmail 
Arter de “The Biking Club” öğrencilerini 
bu kadar heyecanlı ve istekli görmekten 
dolayı duyduğu memnuniyeti dile getirerek 
kendilerine tam destek vereceğini belirtti. 
Gazimağusa Belediyesi’nin Mağusa Ge-
lişim Akademisi bünyesinde bir Bisiklet 
Kulübü’nün bulunduğunu, yakın zamanda 
Pazar günleri halkla birlikte bisiklet sürüşleri 

gerçekleştireceklerine dikkat çeken Başkan 
Arter, şehrin birçok noktasına da bisiklet is-
tasyonları kurulacağını ifade etti.

“Bir Yıl İçinde İstenen Güzelliklere 
Gelinecek”
“The Biking Club” tarafından kendilerine 
sunulan önerilere çok sıcak baktığını ve 
Gazimağusa’ya en kısa zamanda bisiklet 
dostu bir şehir görünümü kazandırmak için 
elinden geleni yapacağının altını çizen Arter, 
öğrencilerin kendisini bisiklet sürüşüne 
daveti üzerine, en yakın zamanda onlarla 

birlikte sürüşe katılacağının sözünü verdi. 
Başkan Arter, DAÜ’den Sulu Çembere kadar 
olan projenin bisiklet yollarını da içerdiğini, 
önümüzdeki aylarda güzergahın bisikletçilerin 
istediği şekilde düzenleneceğini ifade etti. 
Başkan Arter ayrıca genişliğin imkan verdiği 
yollarda bisiklet yollarının yapılacağını, bir 
yıl içinde istenen güzelliklere gelineceğini, 
Hendek Projesi’yle de hendek içinde 3 
km’lik güzergahta spor maksatlı sürüş 
yapılabildiğini, Derinya Kapısı’nda da 
bisiklet istasyonu kurmayı planladıkları 
bilgisini verdi.



DAÜ DR. FAZIL KÜÇÜK TIP FAKÜLTESİ ÖĞRETİM ÜYESİ 
DOÇ. DR. AMBER EKER BAKKALOĞLU 

UNUTKANLIK, DEMANS VE ALZHEİMER İLE İLGİLİ 
AÇIKLAMA YAPTI

Doğu Akdeniz Üniversitesi Dr. Fazıl 
Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Amber Eker Bakkaloğlu “Unutkanlık, 
Demans ve Alzheimer; belirtilerini ta-
nıyalım riskleri önleyelim” konulu açık-
lamada bulundu. Doç. Dr. Bakkaloğlu yap-
tığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 

“Unutkanlık, Demans ve Alzheimer 
aynı şey midir?
Unutkanlık her yaştan kişinin sık bir ya-
kınmasıdır. Akılda bulundurulmalıdır ki 
her unutkanlık halk arasında bunama olarak 
bilinen demans hastalığı ile ilişkili değildir. 
Unutkanlıktan yakınan kişilerin önemli 
bir kısmını özellikle B12 olmak üzere vi-
tamin eksiklikleri, tiroid bozuklukları ve 
depresyon gibi tedavi edilebilir sebepler 
oluşturmaktadır. Unutkanlığı olan kişilerde 
tedavi edilebilir bu nedenlerin öncelikli 
olarak gözden geçirilmesi gerekmektedir. 
Bir unutkanlığın demans olarak ad-
landırılabilmesi için kişilerin günlük 
yaşam aktivitelerini etkileyen bilişsel 
kayıplara yol açması gerekmektedir. Her 
toplumda olduğu gibi toplumumuzda 
da unutkanlıktan yakınan kişiler en çok 
Alzheimer hastalığından endişe etmektedir. 
Bu endişeler en iyi hastalığı tanımakla 
giderilir. Alzheimer hastalığı en sık demans 
nedenidir. Alzheimer hastalığı görülme 
sıklığı, yaşlanan toplumlarla birlikte yıllar 
içinde de artmaktadır ve günümüzde önemli 
bir halk sağlığı sorunudur. 65 yaş üstü her 8 
kişiden birinde, 85 yaş üzerindeki kişilerde 
ise neredeyse her iki kişiden birinde 
görüldüğü belirtilmektedir. 

Alzheimer hastalığı belirtileri nelerdir?
Alzheimer hastalığında hafıza sorunları 
yanında, kişinin normal hayatta yaptığı 
kazanılmış beceriler olan giyinme, yemek 
yeme, alet kullanma becerilerini yapmakta 

güçlük çekmesi, kişilik ile davranış 
değişiklikleri, dili kullanma ve konuşmaları 
anlamada bozukluk, yol bulamama, hesap 
yapamama, içe kapanma ve canlı hayaller 
görme gibi belirtiler de gözlenebilmektedir. 
Bu belirtilere de aşina olmak hastalığın 
erken tanısı için çok değerlidir. Biliyoruz ki 
erken tanı ve tedavi hastalık seyrine olumlu 
katkı yapmaktadır. 

Kimler risk altındadır?
Alzheimer hastalığı için en önemli risk 
faktörü yaştır. Ailede demansı olan bi-
rey olması da riski arttrabilmektedir. 
Bunlar günümüzde kontrol edilemeyen 
risk faktörleri olmakla birlikte akılda 
bulundurulması gereken bir diğer konu 
da şudur ki kontrol edebileceğimiz risk 
faktörleri de mevcuttur. Düşük eği-
tim seviyesine sahip olan ve diyabet, 
hipertansiyon, kolesterol yüksekliği, sigara 
kullanımı, şişmanlık gibi yoğun damarsal 
risk faktörlerine sahip kişilerde demansın 
ortaya çıkması daha kolay ve erken ol-
makta ayrıca hastalık seyri de olumsuz 
etkilenmektedir. Kontrol edebileceğimiz 
bu risk faktörlerinin önüne geçmek çok 
önemlidir. 

Tedavisi var mıdır?
Alzheimer hastalığında henüz kesin bir 
tedavi olmayıp, amaç ilerlemenin ya-
vaşlatılmasıdır. Bu amaçla Alzheimer has-
taları için günümüzde kullanılan ilaçlar sinir 
hücreleri arasındaki iletişimde ve hafızada 
rol oynayan hormonları arttırmaya ve hücre 
kaybı hızını yavaşlatmaya yöneliktir. Yeni 
geliştirilen ve çalışılan ilaçlar ile de beyin 
hücreleri içinde birikip hücrelerin erken 
ölümüne neden olan kötü proteinlerin 
birikmesini engellemek hedeflenmektedir.
Ancak unutulmamalıdır ki demans sü-
recinde ortaya çıkabilecek davranış 

değişiklikleri, hırçınlık ve depresyon 
gibi durumların ilaçlarla kontrol edilmesi 
mümkündür. 

Demans hasta yakınları için öneriler 
nelerdir?
İlerleyici bir süreç olan ve zaman geçtikçe 
yeni belirtiler ortaya çıkan demans 
sürecinde, bazen hasta yakınlarını çok 
zorlayıcı hırçınlıklar ve hasta bakımı ile 
ilgili güçlükler olabilir. Tüm bunlar ile 
baş etmek herkes için yıpratıcı olabilir. 
Bu zor günleri yaşarken yakınlarınızdan 
destek almak ve aile içinde görev dağılımı 
yapmak önemlidir. Günlük yaşantımızda 
fark etmeden yaptığımız rutinler demans 
hastası için güç olabilir. Hastanıza yardım 
edin ama mümkün olduğunca onun yerine 
siz yapmamaya çalışın. Onlar ile iletişim 
kurarken kısa ve basit cümleler kurun. 
Konuşmaya başlarken öncelikle dikkatini 
size vermesini sağlayıp konuşun. Her zaman 
akılda bulundurulmalıdır ki , karşınızdaki 
hala o çok sevdiğiniz insandır; değişen 
yalnızca hastalık nedeniyle davranışlarıdır. 
Bu davranışlar onun bilerek, isteyerek 
yaptığı davranışlar değildir”.
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